

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. féltre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitár sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Az egyház a világban.

Nem egy tekintetben jogosulatlan a panasz amiatt, hogy Magyarország elmarad a művelt nyugat mögött. Mert ennek az elmaradottságnak meg vannak a maga jó következményei — persze csak bizonyos tekintetben. Politikai, közgazdasági és általános műveltségi tekintetben 20—30 évvel hátrább vagyunk a nyugat nagyhatalmainál. Ez baj, melynek konstatacióját nem szününk meghangoztatni. Viszont azonban 1848 óta meg volt kímélve azoktól a nagy társadalmi forrongásoktól, melyek az új társadalmi és politikai irányelvek kiforrásával járnak. Borzasztó a társadalmi harc, melyet a régi rend folytat az új ellen, vér, vagyon és néposztályok pusztulása, a nemzetek és parlamentek kínos vajudása között születik meg az új rend. Mindenkor a művelt nyugat volt a színhelye e küzdelmeknek, ott van a nagy laboratórium, melyben az anyag khaoszából kiforr a tiszta fém.

Magyarország, mire a sor rákerül, ezt a tiszta fémet kapja, vér és béke áldozat nélkül veszi át a nyugattól a már ott kipróbált és bevált új rendet. A mi el-

maradottságunknak ez egy olyan kedvező eredménye, mely ellensúlyozza a hátrányait.

A nyugaton most ismét elvek és hatalmak birokja folyik. A nép és alkotmányos képviselőinek többsége az egyház ellen fordult. Az egyház ellen, mely Garibaldi hadainak Rómában való vonulása óta ismét hatalmasan megerősödött, úgy a politikai és erkölcsi befolyás, mint az anyagi tekintetében. A presztizsüket féltő világi hatalmak, melyek most az általános választási jogot vallják szülő anyjuknak, tehát a népfőlségre támaszkodnak, — első sorban a szerzetes rendek s ezek élén a jezsuita rend ellen indították meg az irtó háború jellegű magán viselő mozgalmat.

A francia szerzetes rendek testén most ütök a halálos sebet a kongregációkról szóló törvényjavaslattal. E törvény értelmében egyezer és ötszáz millió franknyi szerzetesi vagyon cserél gazdát, száz és száz iskola, vallásos társulat és apáca zárda veszíti el a további fennállási jogát. Hétről-hétre száz száma hagyják el a jezsuiták Franciaországot, a hol elvették tőlük a lét jogát.

Portugáliában is hasonló sorsnak néznek elébe a jezsuiták,

maga Károly király vezényli ellenük az ostromot.

Külsőségeiben még ádázabb a harc, mely Spanyolországban folyik a szerzetesek ellen. Itt felkelt az utca és fegyverek dörögése, kardok suhogása, bombák robbanása között halált üvölt a nép a jezsuitákra.

De azért ne higgye senki, hogy az egyház, illetve a szerzetes rendek (a kettő nem mindig egy) árván és elhagyottan nézi. Védekezik az évszázados harcok alatt kipróbált nagy fegyverekkel és mindenütt olyan hatalmas pártja van, melylyel bátran, még a győzelem reményében is felveheti az ellenfél odadobott keztyűjét. S ezért, hogy mi lesz a kimenetele e nagy küzdelemnek, mely különben nem az első és nem is utolsó az egyház történetében, azt ötven esztendőn belül nem jósolhatja meg senki.

Annál is inkább nem, mert ینه a nyugat egy másik nagy birodalmában, Németországban, határozottan konzervatív irányt vett az uralkodó szellem s ez egyuttal az egyház diadalát is jelenti. Belgiumban is konzervatív párt az első tényező, erre támaszkodik a király is. Amerikában, bármily furesan hangzik is, olyan erős, mindenesetre amerikai szel-

TÁRCZA.

A kadét.

I.
... Éjfél felé a tiszt urakon, valamennyin erőt vettek a színes hangulatok, káprázatok és legfeljebb csak abban különböztek már egymástól, hogy egyikük vörösnek, a másikuk narancsszínűnek, a harmadik meg kékeknek látta a világot. Ez alatt a világ alatt pedig a kis vidéki kávéházat kell érteni, a melyet egy ideig az ezred tisztikara bojkottált, kiadták ugyanis az ordre du bataillet, hogy abba a kávéházba, amelybe civilek is járnak, tiszt nem teszi be a lábát.

Oka ennek a szigorú parancsnak az volt, hogy az ezredes ur felesége és a polgármesterné valamin összekülönböztek egy jótékonysági bálon. Mi lehetett ennek a legtermészetesebb következménye? Az, hogy az ezred tisztjeinek nem volt szabad ezentul civilek közé menniök, tehát a kávéházba sem. Hangsúlyozni kell ezt az „a”-t, mert a városkában nem volt több kávéház, így tehát a tisztok egész

délutánokon át azzal mulattatták magukat, hogy kaszánya viziteket tartottak a legénység rémületére, vagy pedig a tisztiek között ásitóztak.

Mikor azután kellő formában elégtételt kapott az ezredesné, egyszerre becsületes ember lett a polgár is, amin nem annyira a polgárság örült, mint inkább a tisztikar, hogy, hála istennek, lehet ismét hol agyonütni a delutánokat, az átkozottul unalmas estéket.

Sajátságos, hogy az ezredes urnak és a tiszteknek ez a jó véleménye a polgárságról első sorban abban nyert kifejezést, az immár békés napokban, hogy nap-nap után óriási dözsölések folytak a kávéházban, úgy, hogy a kávé buzgón imádkozott azért, hadd legyenek csak efféle konfliktusok, annál édesebb a kibékülés s — annál több cognacot, meg pezsgőt fogyasztanak a tiszt urak a kibékülés örömére...

A negyedik zászlóalj potrohos parancsnoka, Seld alezredes vitte a szót:

— No, ha holnap sem lesz velünk ő excellenciája megelégedve, akkor soha.

Egy kis tömsi fiatalember, valami tisztelhetbi vármegyei harmadik aljegyző vágott közbe:

— Miért éppen most, alezredes ur?

Az ital úgy látszik azt eredményezte az alezredesben, hogy kezdett egyszerre őszinteségi rohamokban szenvedni:

— Mondja, aljegyző ur, ugy-e tudja, hogy két hónapig nem jártunk kávéházba?

— Tudom.

— Nos, mit gondol, mit tettünk ez alatt az idő alatt?

— Azt már nem tudom.

Most már kitört az alezredesből az őszinteségi roham:

— Hát vérig szekáltuk a legénységet. A civilek, meg az idősebb tisztok lehetetlenül részeg mosolylyal feleltek erre a beszédre, egy villogó szemű kis kadét, akinek alig pelyhedzett még az álla, nyugtalanul kezdett köhécselni. Ez még józan volt. Az alezredes egyszerre filozofálni kezdett s a kadét köhécseléséből arra a megdönthetetlen meggyőződésre jutott, hogy a kadét szemtelenkedett.

— Kadét, mit akar jelenteni a köhécselésed?

— Alezredes ur alássan kérem, semmit...

— Ugy látszik, még mindig nem szoktad meg az uniformist...

lomben módosított konzervatív áramlat vonul végig, mely hivatalva van az egyház prosperálására nézve kedvezően átalakítani az új világot.

Ausztriában pedig olyan erős az egyház, a minő még soha sem volt.

A nagy hullámvás első fodra már átesapott Magyarországra is. Maholnap már előtt bennünket az első hullám is. De a nagy tengeri vihartól még messze vagyunk. Az egyház és a parlamentje által kormányzó nép itt sokkal közelebb áll egymáshoz, mint a nyugaton. Nemzetünk szabadságáért vívott százados küzdelem fűz össze bennünket és ez a kötelék szinte szétéphetetlennek látszik.

Adja Isten, hogy itt ne üssön be a társadalmi és felekezeti harc. Mert a mi országunk még gyöngé annak kiheverésére, nem úgy mint Német- vagy Franciaország. Magyarország életkérdése, hogy ezekben a nagy kérdésekben elmaradjon a külföldtől s békés nyugalommal várja be, micsoda új rend forr ki ott a világot vezérlő eszmék laboratóriumában.

E. D.

H i r e k.

— **Plebánia átadás.** Schiffer Antal plebános helyébe a püspök által kinevezett Huber Gyulának, a baresi hath. egyház új plebánosának e hó 18-án, csütörtökön adta át hivatalosan a plebániát Péler murakereszturi apát, mint a csurgói esperes kerület esperese. Schiffer nyugadalmazott plebános, — mint értesülünk — jövő hóban végleg elhagyja Baresot.

— Alezredes ur . . .

— Semmi beszéd. Nem szerettem és nem szeretem az önkéntesből lett tiszteket, még kevésbé a kávéházi asztal mellett komolykodó gyerekeket . . .

— De . . .

— Csend! Megmondom!

Csend csakugyan lett, még pedig kínos. A civilek nem igen értették, miért fortyant fel egyszerre az alezredes, mikor a szegény kis kadét semmit sem vétett, a tisztek pedig nem is törték rajta a fejüket. Hanem a kellemetlen intermezónak általános lehangoltság lett a folytatása, míg végre valamelyik öreg kapitánynak az az okos ötlete támadt, hogy menjenek haza.

— Ideje lesz uraim, hogy haza menjünk. Holnap parádés rukkolás, itt lesz a divizionárius ur ő kegyelmessége, még szerencse, hogy nem kell korán felkelni.

Mentek haza. A kis kadét morfondirozott magában.

— No ezt nagyon jól csináltam . . . Eppen ez kellett még . . . Micsoda szemekkel néz majd reám Lili kisasszony? . . . No ezt megcsináltam.

II.

Izgalomban volt másnap az egész városka; bámulatosan erőt vett mindenkin a gyerekes naiv kíváncsiság, hogy látnak majd egy „kegyelmes” urat, akinek tiszteletére az ezred kivonul a gyakorló-térre. Szóval parádé lesz.

— **Nem lesz új vonat.** Egyik vidéki napilap nyomán — ki kimerítőbben foglalkozott a május elsejére jelzett új bares-pécsi vonat életbe léptetésével s a teljes menetrendjét is közölte — mi is foglalkoztunk az új vonat létesítésével, mint befejezett dologgal. Most azonban újabb a vasuti beavatottak megezőfolyás ezt a hirt, hogy ez a vonat nem lép életbe. Május elsejével ugyan lesznek a rendes vonatok menetrendjénél változások, de ez csak lényegtelen pár perc különbség.

— **Tanítók gyűlése.** A nagyatád-baresi egyesült járásköri tanító-egylet f. évi tavaszi közgyűlését Csokonyában a róm. kath. iskolában május 2-án délelőtt 8 órakor fogja megtartani. Tárgysor: 1. Megnyitó. 2. Van-e helye az iskolában a testi büntetésnek? 3. Egy új szerkezetű számológép ismertetése. 4. Esetleges indítványok.

Ugyanitt délelőtt 10 órakor a eskölyi esp. ker. róm. kath. tanító-egylet is tart közgyűlést.

— **Kutba ugrott.** Ismert alakja volt Szigetvárnak az öreg Rézi néni, ki gyümölcsarulásból tengette életét. Bizonyosan nagyon bánthatta az élet gondja, s az vihette arra az elhatározásra, hogy megvál az élettől. Ezelőtt 8 nappal úgy este fél 10 órakor szóltanul eltávozott hazulról s másnap hogy nem tért haza, a házbeli s ismerősei mindjárt azt gondolták, hogy az öreg Rézi néni a kutba ugrott elkeseredésébe. Nézegették is a házi s szomszédos kutakban, de 7 napig nem találták meg. Végre e hó 18-án, csütörtökön a gróf Andrássi tulajdonát képező közeli cselédudvar kutjában megtalálták, már feloszlásnak indulva.

— **Új megállóhely.** 1901 év május hó 1-én a budapest-csáktornyai vonalon Máriatelep állomás és Balaton-Berény megállóhelyek között fekvő 95 sz. űrháznál „Balaton-Keresztur fürdő” elnevezéssel személyforgalom közvetítésére szolgáló megállóhely nyitattik meg, mely-

Boldog volt az a kiválasztott, akinek bemeneti engedélye volt a gyakorló-térre; tizenegy órakor volt megszemlélendő az odaérkezett hadosztály parancsnok az ezredet, de már kilencz órakor künn volt mindenki, tudniillik a polgárság, mert az ezred csak fél tizkor vonult ki teljes díszben. Teljes három óra hosszat azzal mulatták magukat a zászlóaljparancsnokok, meg az ezredes, hogy tizenkétféleképen állították fel a zászlójukat, végre fél tizenegy felé nagy nehezen állt a legénység, mint a czővek. Most már jöhetett a nagy ur. Az elite közönségnek elkülönített helye volt, jobbról a negyedik zászlóalj mellett; ott voltak a tisztek nejei és leányai, egy csomó kincstári hölgy, ezek mögött pedig a városka notabilitásai.

Seld alezredes neje és karsu, csitri leánya, Lili kisasszony ott állottak az első sorban. Lilike folyton folyvást ágaszkodott és bájos csintalansággal mosolygott a tőle jóformán két lépésre álló kis kadétra. A szemek beszéltek:

— Mi baja?

— Nagy. Nagy nagy.

Csintalan kaczagás volt a felelet a gyerekleány arczán:

— Menjen maga gyerek.

Seld alezredes, mielőtt jelentést tett volna az ezredparancsnoknak, még egyszer végiglovagolt zászlóalja frantja előtt:

— Habt Acht! Bataillon rechts rieht! Euch!

nél a naponta közlekedő 205, 209, 206 és 210 sz. személyvonatok, a június 1-től szeptember 15-ig naponta közlekedő 211 és 212 sz. személyvonatok, végül a július 1-től augusztus 31-ig terjedő időszakban vasár- és ünnepnapokon közlekedő 213 és 214 sz. személyvonatok az utasok fel és kiszállása céljából „feltételes” meg fognak állani. A fentemlített vonatoknak nevezett megállóhelyről való indulási ideje az 1901 év május hó 1-től érvényes menetrend hirdetményben már bennfoglaltatik.

— **Az őszi hadgyakorlatok.** Az őszi záró-hadgyakorlatok szeptember 10-étől 18-áig lesznek a Duna-Drávaszögén. A hadgyakorlatok fővezetősége az első napokban D.-Miholjácson, Mailáth gróf kastélyában, az utolsó napokban Göröcsönyben, Pécs mellett, Benyovszky László földbirtokos kastélyában tartja szállását. A fővezetőség már 8-án, a király 10-én érkezik Miholjácba. A hadgyakorlatokban a 13. és 14. hadtestek és az 5. hadtest egyes részei szerepelnek. Érdekes, hogy a gyakorlatokban nem kevesebb, mint három honvédhadosztály vesz részt.

— **Hideg április.** A zord áprilisi időjárás, mely az egész országban tart, méltán aggaszthatja a gazdákat. Nálunk hideg esős idő, villámlás, dörgéssel s erős széllel váltakozva mutatkozik, s lehet félni a fagytól, mely nagy károkat okozhatna főleg a virágzásnak indult gyümölcsfákban. Az ország más részeiből is nagy hidegekről, sőt havazásról irnak s ki tudja, hogy még mily kritikus idő jöhet.

— **Somogy vármegye területén** a következő állapotbetegségek vannak: Lépfene: Gyékényes 1 u. Veszettség: Kaposvár 1 u., Nagy-Berény 1 u. Takonykór és bőrféreg: Lengyeltóti 1 u., Boronka 1 u. Rühkór: Török-Koppány 1 u., Homok 1 u. Sertésorbáncz: Pogány-Szt.-Péter 1 u., Kara 3 u. Sertésvész: Pogány-Szt.-Péter 5 u., Kónyi 1 u., Nagyberény 1 u.

Seld vágatott, az utolsó század negyedik szakasza mellett s közvetlenül a kadét előtt egy rántással megállította tájékozó lovát, úgy hogy a hölgyközönség ijedten húzódott mellette hátra.

Maró, éles hangon kiabált a kadetnak:

— Kadét, milyenek a kabátja gombjai, mi?

— Alezredes urnak jelentem alás-san. . . .

— Mit jelent? Maga a sorból beszélget énelem? mi? Hát van magának fogalma a reglamáról, mi?

A kadét vérvörös arcczal állott ott, megmerevedve, mint egy szobor.

Az alezredes hangja sivitott:

— No majd én megtanítom magát, hogy tiszták legyenek a gombjai. Holnap ezredrapportra jelentkezik s további intézkedésig szoba fogsága van.

Az utolsó szavaknál már vágatott tovább.

Egyszerre pityeredővé vált a Lilike arca, elment a kedve a parádétól, jöhetett miatta akkor tiz hadtestparancsnok. A kis kadét pedig félt, fázott. A diszponulás után odalovagolt a kapitánya és bosszusan mormogta a foga alatt.

— Ügyes fiu vagy! Mondhatom! Most májusban kellett volna hadnagynak lenned, majd várhatsz ezek után még egy évig te. . .

A kis kadét pedig majdnem hogy sirva fakadt. Leszerelés után ment haza,

— **A mi ideges korunk**, melyet oly gyakran gyaláznak, mégis saját magából teremti elő ismét a szükséges eszközt, hogy egy gondosabb és az egészséget előmozdító táplálkozási mód által, a kereset és előretörésvés emésztő működését enyhítse, és azáltal az általános jólétet és néperőt emelje. Ehhez első sorban a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávéját számíthatjuk, a mely egészségi tekintetből végtelen jótékonynak bizonyult pótlékot képez a babkávéhoz, és egyúttal ugyan azon költségek mellett finomabb kávéfajok használatát engedi meg, mi által a mindennapi kávéital jóízű lényegesen finomítva lesz. Ha azonban nagyobb takarékosagra kell tekintetre lenni, úgy a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé, babkávéhoz hozzáadás nélkül is, kellemes és igen megfelelő kávéitalt nyújt, minthogy szintén babkávét izzel bír, a melyet, a Kathreiner-féle eljárás útján, a kávénövény egy kivonata által nyer. Könnyen emészthető, vérképző és tápdús; asszonyok és gyermekeknek, valamint oly esetekben a midőn a babkávét teljesen mellőzendő, orvosilag általában ajánlatik. Egyetlen egy háziasszony vagy anya ne késsen tovább ezt a valódi családi kávé használatba venni, csak ügyeljen a bevásárlásnál szigorúan a „Kneipp páter” védjeggyel és a „Kathreiner névvel” ellátott eredeti csomagra.

— **Raktár-kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó bank barcsi raktárainak: Készlet április hó 1-én 40015 mm., 622900 biztosítási érték, beraktárlás április hó 1-től 15-ig 30134 mm., 411500 biztosítási érték, összesen 70149 mm., 1034400 biztosítási érték. Kiraktárlás április 1-től 15-ig 34506 mm., 476250 biztosítási érték. Készlet április 15-én 35643 mm., 558150 biztosítási érték. Részletezés: 19660 mm. buza, 297 mm. rozs, 515 mm. árpa, 2466 mm. zab, 6199 mm. tengeri, 37 mm. hüvelyes, 6469 mm. különféle.

világfájdalmas arccal, szobácskájába, elővette a revolverét, nézegette, tisztogatta; eszébe jutott neki, hogy immár ő sohasem lovagolhat század élén. . .

Felriadt. Előtte állott Lilike:

Lilike az Istenért mit keres itt? Sirva fakadt a leány:

— Megakarok halni magával. . . . meg. . . meg. . .

Felszakították az ajtót, Seld alezredes rohant be:

— Hogy jössz te ide? Mit tettél?

Zokogva szólt a leány:

— Menj csak te kegyetlen ember!

Miért bántottad őt? . . . Ugye nem tudsz felelni. Ugye nem? . . . No hát én meghalok veled együtt. Tudod!

De már erre összevissza ölelte a leányt az alezredes.

III.

A legközelebbi kávéházi összejövethél mosolyogva szólt a tömsi aljegyző Seld alezredeshez:

— Mégis csak jó a szíve, hogy nem büntette meg a kis kadétot.

Seld zavartan felelt:

— Igen, igen. . . Hisz az még gyerek.

Valamelyik kapitány minden csipősség nélkül kérdezte:

. . . A proppos, hogy van Lili kisasszony?

Egyszerre elpirult az alezredes:

— Köszönöm . . . köszönöm. . . .

Azt írja az intézeti tanítónő, hogy nagyon szorgalmas.

Fáy Nándor.

Irodalom.

— **A magyar szent korona.** A magyar nemzet szent erekléje a budai vár erős vasládájában pihen, viszontagságos multja után. Aranyát ritkán éri a napfény s a közönség, a melynek legszentebb palladiuma, csak nagyritkán láthatja. Legutóbb a milleniumi körmeneten vitték körül. Tudósok is nagyritkán férnek hozzá, hogy leírják. Az utóbbi fél században ketten jutottak közelébe: Pulszky Ferencz és Ipolyi Arnold. E korona sokkal közvetlenebbül van összeforrvá nemzeti multunkkal, mint más nemzetek királyi jelvényei. Nálunk a korona nem a király diadémje, hanem a nemzet tulajdona és jelvénye, melyről a mult század végén is ismételt kimondták, hogy a magyar szent korona gyökere minden birtokjognak e hazában. Symboluma ez egész nemzeti életünknek; már maga az is, hogy felső részét Sylvester pápa, a kereszténység feje küldte Szent István királynak, szinte példázta a keleti és nyugati kultúra összeolvadását. A nemzet minden szenvedésében része volt ennek a koronának, melyért idegen herezgek küzdöttek, melyet elvittek az országból idegen földre és vele ment a mi önállóságunk és dicsőségünk. Erejét érezték a nagy királyok kivált egy idegen nemzetiségű, a kit háromszor koronáztak meg más koronával s mégis csak akkortól tartották magyar királynak, mikor a magyar szent korona érintette fejét. Ebben a században is, mikor Orsován a földbe elrejtették megint csak symboluma lett nemzeti életünknek, dicsőségünknek, a

melylyel együtt temetkezett el. Nem csoda, ha így nemzeti ereklyének érzi mindenki, mikor életünknek minden mozzanata oly erősen össze van vele forrva.

Ennek a nemzeti klenodiumnak Ipolyi könyve nyomán készült nagy képét találni a Nagy Képes Világtörténet 105—106. füzetében. Ez a jeles munka nagy tekintettel van viszonyainkra s legjelesebb emlékeinket szakadatlan sorozatban közli és így a tudomány várában a magyarságnak egyik erős védbástyája lesz. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, az V. kötet szerzője Dr. Mika Sándor. Egy-egy kötet ára diszes félbörkötésben 16 K; füzeteként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten 1 füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

Egy 14—15 éves jó házból való fiú, ki írni, olvasni és számolni jól tud, tanonczul felvétetik

FRIED LAJOS

áruházában

BARCSON.



Minden háziasszony és anyja

üdvözölhető, aki az egészség, takarékoság és jóízre való tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávéját (mely csakis az ismert eredeti csomagokban valódi) használja.

Szives tudomásul.
Alólirott mint okleveles
ácsmester
és
építés vállalkozó

Bareson telepedtem le s ajánlom magamat a legkisebb szakbavágó munkáktól kezdve a legnagyobb építkezések, úgy terv- és költségvetések pontos elvállalása és elkészítésére. Nagyobb városokban szerzett több évi gyakorlataim után tapasztalataim elég biztosítékot nyújtanak az elvállalt munkálatok pontos és lelkiismeretes elkészítésére, melyeket mindenkor a legmértányosabb árákért teljesítek.

Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlva, maradtam
Bares, 1901. márczius hóban
kiváló tisztelettel
Ligeti Lajos
okleveles ácsmester és
építési vállalkozó.

6-8



1.000.000
KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZÉKE az
50,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben:
1.000,000 korona.

Korona

és készpénzben fizetendők.

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsolottnak

1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 . . .	200000
2 . . .	100000
1 . . .	90000
1 . . .	80000
1 . . .	70000
2 . . .	60000
1 . . .	40000
1 . . .	30000
5 . . .	25000
1 . . .	20000
3 . . .	15000
31 . . .	10000
67 . . .	5000
8 . . .	3000
432 . . .	2000
763 . . .	1000
1238 . . .	500
90 . . .	300
81700 . . .	200
3900 . . .	170
4900 . . .	130
50 . . .	100
8900 . . .	80
2900 . . .	40
50,000 nyer. és jut. kor. összegben	13.160,000

Kiváló szerencse TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Öt millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztály-sorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdődik.

100,000 sorsjegy 50,000

pénznyereménnyel sorsolotatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

Öt hónap alatt összesen **Tizenhárom millió 160,000** koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat **állami felügyelet alatt van.**

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeknek tervszerű betétjei a következők:

1 nyolczad (1/8) frt	— .75	vagyis	1.50	korona
1 negyed (1/4) „	1.50	„	3.—	„
1 fél (1/2) „	3.—	„	6.—	„
1 egész (1) „	6.—	„	12.—	„

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év április hó 28-ig

bizalommal hozzánk küldeni.

TÖRÖK A. és Tsa.

BANKHÁZ
BUDAPEST,
Hazánk legnagyobb detail osztály sorsjáték üzlete.

Főáruházi osztály-sorsjáték osztályai:

1. Váci-körut 4.
2. Múzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztály-sorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget kor. összegben [utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm mellékelem bankjegyekben (helyegekben)] A nemtetsző törlendő

Pontos cím: (.....)

Figyelmeztetés! A híres **MAUTHNER FÉLE MAGVAK** zacskóin rajt áll a **MAUTHNER-név.** A melyen nincs rajt, az nem MAUTHNERTŐL való és ha mint olyant ajánlják, tessék visszautasítani.

Jobb és megbízhatóbb gazdasági és kerti magvak nem léteznek, mint a minőket 27 év óta szállit

Mauthner Ödön

cs. és kir. udvari magkereskedése **Budapesten.**
Irodák és (VII., Rottenbiller-uteza 33. raktárak: (Közúti villamos megállóhely.)
Elárúsító (VI., Andrásy-ut 23. helyiségek: (A m. k. operával szemben.)
226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldi.

Egy jókarban levő 10 indicált lóerejű **MOZGONY (tocomobil)**

jutányos áron eladó.

Értekezhetni a Neuschloss-gyár irodájában Bareson.